
1.0 Helyettesítsünk x helyébe − 1

x
-et; keletkezik

1

x4
+

4

x2
+ 1 +

a

x

(

1

x2
− 1

)

= 0 vagy 1 + 4x2 + x
4 + ax

(

1− x
2) = 0

azaz

(1) x
4 + 4x2 + 1− ax

(

x
2 − 1

)

= 0 . . .

20. Az egyenlet minden tagját elosztjuk x
2
-ével:

x
2 + 4 +

1

x2
− a

(

x− 1

x

)

= 0

Ha

x− 1

x
= y, akkor x

2 − 2 +
1

x2
= y

2
ill. x

2 +
1

x2
= y

2 + 2.

Így az adott egyenletb®l keletkezik:

(2) y
2 − ay + 6 = 0 . . .

Ezen egyenlet gyökei valósak, ha a
2 − 24 ≥ 0, tehát, ha

|a| >
√
24 = 2

√
6 ill. ha a < −2

√
6 vagy a > 2

√
6.

30. A (2) gyökei egyenl®k, ha a = ±2
√
6.

a = 2
√
6 mellett y1 = y2 =

√
6

a = −2
√
6 mellett y1 = y2 = −

√
6

A megfelel® x értékek az

x− 1

x
= y ill. x

2 − yx− 1 = 0, tehát az x
2 ±

√
6x− 1 = 0 egyenletek gyökei.

x
2 − x

√
6− 1 = 0 gyökei: x1 =

√
6 +

√
10

2
, x2 =

√
6−

√
10

2
=

x
2 + x

√
6− 1 = 0 gyökei: x3 =

−
√
6 +

√
10

2
, x4 =

−
√
6−

√
10
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